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Moravskoslezský kraj i v roce 2026 výrazně investuje do rozvoje kultury a kreativního
prostředí. Kromě tradiční podpory kulturních aktivit letos poprvé spustil Program podpory
aktivit krajského a nadregionálního významu v oblasti kultury, který je zaměřen na
projekty s vysokým přesahem, mezinárodním renomé a schopností přitahovat návštěvníky z
celé České republiky i ze zahraničí. Na kulturních dotacích letos rozdělí přes 55 milionů
korun.

„Chceme, aby lidé měli možnost zažít špičkové umění doma, a zároveň aby Moravskoslezský kraj byl
vnímán jako místo, kde vznikají silné, inspirativní a mezinárodně respektované projekty. Podpora,
kterou poskytujeme, pomáhá rozvíjet kreativitu, posiluje identitu regionu. Přináší benefity nejen
kulturní, ale i ekonomické,“ uvedl krajský radní pro kulturu a památkovou péči Peter Harvánek.

V prvním ročníku Programu podpory aktivit krajského a nadregionálního významu v oblasti kultury
bylo podpořeno 15 žadatelů, kteří realizují celkem 27 projektů za 33,35 milionu korun. Součástí
těchto projektů bývají také doprovodné programy zaměřené na edukaci, dobročinnost či udržitelnost.

„Mezi podpořené akce patří například velké letní hudební festivaly Colours of Ostrava, Beats for
Love, Štěrkovna Open Music nebo FM City Fest. Významnou podporu získal také Svatováclavský
hudební festival, který v roce 2026 nabídne 21 koncertů duchovní a staré hudby v akusticky i
architektonicky výjimečných kostelech a historických památkách kraje,“ řekl krajský radní Peter
Harvánek s tím, že krajskou dotaci získala i největší kulturně-společenská akce města Havířova,
Havířovské slavnosti. Díky krajské podpoře se i letos uskuteční nejvýraznější divadelní festival v
regionu Dream Factory Ostrava a největší platforma pro design a kreativní průmysl v regionu,
Mezinárodní festival designu Meat Design Ostrava 2026.

Kraj dlouhodobě podporuje kulturu také prostřednictvím Programu podpory aktivit v oblasti kultury
v Moravskoslezském kraji. V roce 2026 se do něj přihlásilo 246 zájemců. Podporu nakonec získalo 83
projektů v celkové hodnotě 21,7 milionu korun. Program se zaměřuje na podporu kulturních akcí,
vzdělávacích činností a soutěží, a to jak v oblasti profesionálního, tak neprofesionálního umění.
Důraz je kladen na uchování a rozvoj kulturního dědictví a tradic, podporu regionálních autorů,
interpretů a umělců a na obohacení společenského života v kraji. Podpořené projekty přispívají k
tomu, aby byl Moravskoslezský kraj vnímán jako kulturní region s pestrou nabídkou pro různé cílové
skupiny.

Mezi příklady podpořených projektů patří mezinárodní folklorní festival Folklor bez hranic Ostrava,
který uchovává tradice a obohacuje kulturní život bezplatnými koncerty a díky mezinárodní účasti
zvyšuje povědomí o kraji. Galerie PLATO Ostrava uskuteční čtyři mezinárodní výstavní projekty,
vzdělávací programy pro všechny věkové skupiny a více než padesát doprovodných akcí. Obec
Brantice připraví kulturně-společenskou akci Dny obce 2026, Charita Ostrava zas uspořádá benefiční
koncert „Sešli se, aby pomohli…“, jehož cílem je propojit kulturu a dobročinnost a získat finanční
prostředky na výstavbu nového domova pokojného stáří. MOVE Fest Ostrava 2026 propojí české i
zahraniční umělce současného tance, nového cirkusu a fyzického divadla a zaměří se na podporu
mladých tvůrců i komunitních aktivit. Festival Kino na Hranici vstoupí do 28. ročníku a nabídne



projekce českého, polského a slovenského filmu, debaty s tvůrci i koncerty, čímž posílí kulturní
spolupráci zemí Visegrádské čtyřky.
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